

Г. Я. Бей-Биенко

ПАМЯТИ д-ра К. ВИЛЛЕМСЕ

[G. J. BEY-BIENKO IN MEMORY OF DR. C. WILLEMSE]

В апреле 1962 г. в Эйгельсховене, Голландия, в возрасте 73 лет скончался д-р медицины, видный специалист в области систематики прямокрылых насекомых (*Orthoptera*) Корнелий Виллемсе. Будучи по специальности врачом, Виллемсе отдавал много сил изучению прямокрылых, особенно саранчовых, преимущественно юго-восточной и южной Азии с сопредельными районами, а также Океании. Более чем за 40 лет своей научной деятельности он опубликовал большое число работ, установив около 50 новых родов и несколько сотен новых видов саранчовых, а также ряд новых видов кузнечиковых. Безусловно, он был крупнейшим авторитетом в области прямокрылых, особенно саранчовых индо-малайской фауны. Венцом его исследований является законченная в последние годы жизни капитальная монография саранчовых Индо-Малайской области и сопредельных районов [Synopsis of the Acridoidea of the Indo-Malayan and adjacent regions. Publicat. Natuurhist. Genootsch. Limburg, IV, 1951 : 41—114 (Acridinae); VIII, 1955 (1956) : 1—225 (Catantopinae, part I); X, 1957 : 227—500 (Catantopinae, part II)].

Указанная монография охватывает основные и наиболее богатые видами подсемейства настоящих саранчовых и является незаменимым современным справочником по фауне этих насекомых Индии, восточного Пакистана, Цейлона, Бирмы, Индо-Китая, южного Китая, Малайи, Филиппин и Индонезии с прилежащими районами.

С д-ром Виллемсе я был более 30 лет связан научной перепиской по специальности, а в августе 1960 г. встретился с ним на XI Международном энтомологическом конгрессе в Вене; воспоминанием об этой встрече является фотоснимок ортоптерологов — участников конгресса (см. мой отчет о конгрессе, Энтом. обозр., XL, 2 : 467—476).

Своими исследованиями д-р Виллемсе оставил о себе доброе имя; каждый, кто работает в области ортоптерологии или изучения фауны тропической Азии и сопредельных районов, с благодарностью вспомнит о его вкладе в науку.